
 
Federazione Italiana Sport Equestri

Comitato Regione Liguria

VERBALE N. 31 /quadriennio 2021/2024

Il Consiglio Direttivo, eletto per il quadriennio olimpico 2021/2024 dall’Assemblea
Regionale del 19 Ottobre 2020, si è riunito, a seguito di regolare convocazione, alle ore
21.00  del  27/01/2021  in  applicazione  analogica  su  piattaforma  Zoom,  come  da  DPCM
emanati in materia di contenimento e gestione dell’emergenza  epidemiologica da COVID-
19 e in  deroga al’art.  28 comma 9 dello  Statuto Federale,  per deliberare  sull’ordine  del
giorno come da convocazione allegata.

Ordine del Giorno

1 Proposta contributi 

2 Richiesta carta di credito Presidente

3 Varie ed eventuali

Presidente Amilda Traverso
Vice Presidente            Romina Mitrale
Segretario                                                                            Marco Massa
Consigliere                      Marco Caroli
Consigliere Stefano Solari
Consigliere Greta Garancini 
Consigliere                                                                           Michela Lusenti
Consigliere in rappresentanza dei Tecnici Flavia Merengone
Consigliere in rappresentanza dei Cavalieri Proprietari           Giovanna Passadore
Consigliere in Rappresentanza dei Cavalieri                             Luca Aicardi
Assente giustificata Consigliere Elisa Bertamini

          Il Presidente ringrazia tutti i Consiglieri per la disponibilità dimostrata a partecipare
alla riunione indetta con un breve preavviso. Spiega che ha avuto un colloquio telefonico
con il Consigliere Elisa Bertamini, la quale non può essere presente per un incidente occorso
alla sua bimba. Per fortuna non si tratta di cosa particolarmente grave ma, al rientro a casa
dal  lavoro,  giustamente,  reclama  tutte  le  sue attenzioni;   l’intero Consiglio  augura alla
piccola una pronta guarigione. 
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(p.1)  Il  Presidente  informa  che,  in  questa  riunione  vuole  riprendere  la  parte  del
programma che prevedeva, nel quadriennio in corso, una pianificazione il più attenta
e precisa possibile dei contributi dati ai Circoli e/o da investire per la promozione
delle discipline e/o il miglioramento delle strutture. Purtroppo, non c’è ancora stato il
tempo per entrare nel merito ed iniziare questo progetto, se non con i contributi dati a
fine anno ai Circoli che ospitano il Trofeo, il Campionato regionale di Volteggio e gli
Stages di Volteggio che hanno inciso fortunatamente sul bilancio dell’anno 2020 ma
che devono essere tenuti comunque in considerazione per il futuro. Il Presidente ha
chiesto un chiarimento al Segretario generale per sapere se e quando potranno essere
disponibili i fondi in eccedenza che sembrerebbero destinati a rimanere, almeno in
parte, nelle casse dei Comitati; naturalmente questo creerebbe una bella opportunità.
Purtroppo,  come  si  poteva  presumere,  la  cosa  non  è  né  certa,  né  a  breve,  di
conseguenza il Presidente ha deciso di continuare con la disponibilità del Budget a
disposizione  prestando  ovviamente  estrema  attenzione  a  quanto  potrà  essere  nel
proseguo e, mettendo in conto aggiustamenti che fossero resi necessari da situazioni
impreviste e imprevedibili. Comunque sia il  Presidenti ritiene che i contributi non
vadano  distribuiti  a  cose  fatte,  ma  debbano  essere  anticipati  per  averne  la
disponibilità  precedentemente  all’evento.  Il  Consiglio  si  trova  d’accordo  e  si
prosegue con il valutare la situazione delle  tre discipline Olimpiche:

 Salto ostacoli : tenendo conto quanto sopra detto per il Trofeo e le spese a carico
del  Comitato  definite  nella  precedente  riunione  (Verbale  n°  30)  che  varranno
anche per il Campionato, si ritiene corretto mettere ogni anno a disposizione una
somma di  €  3.000 per il  Centro che ospita il  Campionato Regionale Ligure a
giugno.  Questa  somma  sarà  inviata,  a  seguito  dell’arrivo  dei  contributi
intrafederali, entro il 15 del mese di febbraio e soggetta ogni anno a rivisitazione
per eventuali  tagli sul badget.  Il  Dottor Brusacà specifica che è importante un
sorta di “vigilanza” su quanto viene fatto dai circoli che avranno questi contributi,
anche  se  non  necessariamente  con  fatture  almeno  con  una  sorta  di  progetto,
dichiarazione d’intenti e magari documentazione fotografica di quanto eseguito.
Ritiene  che questo vada applicato a  tutte  le  discipline e  procede scusandosi  e
chiedendo ai Consiglieri se può ritirarsi per un impegno assunto in precedenza. La
Presidente  chiede la  presenza  del  Dottor  Brusacà,  ancora per  qualche minuto,
perché sia informato di quanto segue.

P2)  La Presidente spiega che è d’uso che i Presidenti regionali abbiano una carta con
una  disponibilità  di  €  5.000,00  per  eventuali  spese  di  rappresentanza  che
naturalmente  sono  da  conteggiare  nel  badget  a  disposizione  e  che  devono
tassativamente, come per qualunque altra spesa, avere tutte le pezze giustificative del
caso. Durante la conversazione telefonica avuta con il Segretario generale è venuta a
conoscenza che è necessaria una delibera del Consiglio da inviare in Federazione. Il
Dottor Brusacà prende atto di quanto verrà fatto e lascia la riunione. Il Presidente
chiede ad ognuno dei Consiglieri di esprimere le loro opinioni. 
I Consiglieri esprimono concordemente parere positivo sia su quanto proposto che su
quanto  espresso  dal  Revisore  dei  conti.  Il  Presidente  ringrazia  per  la  fiducia  e
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collaborazione e si prosegue alla votazione con l’approvazione all’unanimità per il
contributo al Salto Ostacoli per iCentri ospitanti il Campionato Regionale estivo. (Del
S.O. n°  193) e  a  seguire si  vota  per  la  richiesta  della  carta  di  credito  che  viene
approvata all’unanimità. (Del 194)

Si prosegue con: 
1) Dressage  :  Per  quanto  riguarda  le  spese  prestabilite,  oltre  al  Presidente  di

Giuria, non avendo direttore di campo si provvederà ad avere un Steward o
giudice a  carico del  Comitato.  I  contributi  si  definiscono in  €  1.500,00  da
inviare entro il  15 giugno (essendo i  Campionati  solitamente ad ottobre),  o
comunque  a  seguito  dell’arrivo  della  seconda  tranche  dei  contributi
intrafederali. ( Del. 195 )

2) Completo  :  dobbiamo  partire  da  una  considerazione  generale  che,  se  per  i
Campionati  di  salto  ostacoli  e  dressage,  sono pochi in  Liguria i  centri  che
possono  ospitarli,  per  il  Completo  abbiamo  solo  un centro,  con  un  ottimo
percorso,  che  può  ospitare  Concorsi,  Stages  e  Formazione  e  non  solo  di
completo.  Nonostante  il  Comitato  Organizzatore  abbia  dimostrato  diverse
carenze, sappiamo che, per questa disciplina, alcuni impianti in Italia hanno
chiuso e altri non hanno più fatto manutenzione per via degli alti costi . Inoltre
i  concorsi  estivi  e  gli  Stages  di  completo  sono  utilissimi  e  decisamente
apprezzati e frequentati sia dalla Liguria che da fuori regione. L’anno passato il
centro è stato vittima di un ennesimo disastro climatico ed economico di cui
abbiamo testimonianza fotografica e altro. Per quest’anno, considerato che i
contributi per i centri ospitanti Trofeo e altri concorsi di un giorno sono usciti
dal bilancio 2020 e, in quella occasione, nulla è stato dato allo Sporting Le
Poiane, le nostre finanze ci consentono di dare un contributo di € 5.000,00 che
verrà ridimensionato o confermato il prossimo anno. Se le cose andranno in
maniera positiva il contributo non sarà minore a quello del salto ostacoli, Per le
spese si provvederà, durante i Campionati regionali al pagamento delle solite
voci. ( Del. 196 )

    Il contributo verrà inviato non oltre il 15 febbraio, come per il Salto ostacoli. 

Null’altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la parola, con il consenso di 
tutti i presenti, i lavori del Consiglio Direttivo terminano alle ore 21,30.

 
          Il  Segretario    La   Presidente
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